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JEKIIAST 12

KPATKOE COJEPXKAHUE. Teopema Bpayspa. Cremens orobpaxkenus. OTHOCHTEILHBIE TOMOJIOT AN,

Teopema 1 (Bpayspa). Jo6oe nenpepvisnoe 0mobpajxcenie n-meproz0 wapa 6 cebs umeem Henodsuichyo mouky.

Hoxazameavcmso. Ilycrs B, — n-mepuo map, f : B, — B, — orobpaxenue 6e3 HEOABUKHOU TOIKH. Toraa,
oGoauauum F(z) Touky nepecedenus Jyda ¢ HadaloM B Touke f(z), NPOXOOSWIEro 4epe3 x, ¢ UPAHMULEN apa
OB = S"!'. Tem cameim F — menpeprisrOe oToGpaxenue B, — S" ' npuaem F(z) =z npu z € S" .
. qn—1 . .
Oycte v : S — B, — raBTonormieckoe sroxenne. Torga F'ot =idgn-1, oTkyna Fiou, =idg,  (sn-1), T.€.
ToxaecTBeHHOE oToOpaxkenue Z — Z. Ho F, oro6paxaer H, 1(S" ') B H,_1(B,) = 0 — mpoTusope-ne. O

. Eca MEOM 1.
Teopema 2. Fcau m # n, mo npocmpancmea R™ u R™ ne comeomopdnn

Hoxazameavbcmso. Bes orpanndenus odmmoct m > n. Ecaiu R™ u R™ romeoMopdHBI, TO rOMEOMOpP(HBI U PO~
crparctea R™\ {0} u R™\ {0} (mowemy?). Ecim n = 1, TO 5TH OpOCTPAHCTBA HE FOMEOMOPQHEL, TOCKOABKY EePBOe
JWHENHO CBA3HO, a BTOpoe meT. llycth Teneps n > 1. Hpocrpancrea R™ \ {0} u R™ \ {0} romoronuaeckn sxBu-
BameHTHE chepam S u S”~! coormeTcTrenno. Ho 3TH cpephl He MOMOTONMYECKY DKBUBAJEHTHEL, TOCKOILKY
Hn_l(Snil) = Z, HO Hn_l(Smil) =0. O

Iycte f: S™ — S™ — menpepriBHOe oTo6paxkenue. Toraa f. : H,(S") — H,(S™) asrserca roMoMopduaMoM
7, — 7., TO €CTb YMHOXKEHUEM Ha, [IeJI0e 9uCIO d, HA3hIBAEMOE CTENeHbI0 OToOpaxenus f.
Hekoroprie o4eBuHLIE CBOUCTBA CTEIEHN OTOODAKEHUA:

1) Cremenn roMOTOMHBIX 0TOOPAKEHUT PABHBL (IOCKOJABKY fx HE MeHseTCA mpu romoronuax). Ha camom nese
BEPHO U 0OpPATHOE, HO MBI DTOr0 MOKA3BIBATL He OyIeM.

2) CreneHb TOXIECTBEHHOI'O OTOODAXKEHUA PAaBHA 1.

3) Crenens nocrosuHoro orobpaxenus (06pa3 KOTOPOIro — Kakas-TO TOYKA @) paBHa Hymo. JelcTBUTeIbHO,
ecau f(x) = a must Beex ¢ € S™, vo f =r,op, rae p: S™ — pt — orobpaxenue S B IPOCTPAHCTBO U3
OMHOU TOYKW, & Ty : pt — S™ — oTobpaxkeHye, MEPEBOAAIIEe dTY TOUYKY B a. Torma fi. = (rg)s« © phs; HO
s 2 Hp(S™) — Hp(pt) = 0.

IIycre X — rononoruueckoe npocrpancrso, A C X — nogMHOXKECTBO (C TONOJIOIUEH IOAMHOXKECTBA), L :
A — X — Tamronornueckoe Baoxkenue. Torga orobpaxkenue i, : C(A) — C(X) (kaxgon cuHryaspHOn nemn B A

COTIOCTABIACTCA OHA CaMa, HO yXKe KaK [ernb B X ) — MOpPQU3M [EMHBX KOMILIEKCOB TpocTpancTs X u A. [aa

[IPOM3BOJILHOIO 1 paccMoTpuM abexesy rpyuny Cn,(X, A) def Cn(X)/(1+C(A)), u nycrs py, : Cp(X) — Cp(X, A) —

CTaHIapTHAI TPOEKIuA Ha ¢pakTop. Toraa mpu Jr060M 7 BOZHUKAET TOTHASA MOCTeI0BATENHLHOCTD A0ETeBhIX TPYIII
Ly Pn
0—Ch(d) = Cp(X) = Cph(X,A) — 0.

Jlemma 1. Ilycmo
0— A1 L—1> Bl L 01 — 0
la LB

0— Az Li> B2 & 02 —0

— KOMMYMAMUBHAA JUAZDAMME AOEACBBIT 2PYNN U 20MOMOPPUIMOE, CMPOKU KOMOPOT — Mmounble nociedosa-
meavnocmu. Tozda cywecmsyem v eduncmeen 2omomopdusm v : C1 — Cy, npu Komopom duaepamma 0cmaemcs
KOMMYMAMUEHOY.

Hoxazameapcmeo. U3 TOMHOCTH BEITEKAET, ITO P; — SHUMOPGU3M, T.€. MIs IPOM3BOILHOIO daementa ¢ € C)
cymectByer b € By takoe, uro ¢ = p;(b). Ionoxum mo onpegenerunio y(c) = p2(F(b)) — u3 KOMMYyTATHBHOCTH
JIMATPAMMEL BBITEKAET, 9TO APYTOM BOBMOXKHOCTM W HeT. KOPPEKTHOCTL onpeneneHus: ecau ¢ = po(b'), To m3
TOYHOCTHU BHITEKACT, uTO & = b + 11(a) ana mexoroporo a € Ay, orxyaa pa(8()) = p2(B8(0)) + p2(8(t1(a))) =
p2(B(D)) + pa(t2(a(a))) (B cuty xkommyTaTuBHOCTH AuarpaMmbl) = po(S(b)) (mockoabKy po 0 12 = 0). O

X,A y
Caencrsue 1. Jas xancdozo n cywecmeyem 2omomophusm 87(1 A Cr(X, A) — Cph_1(X, A) maxoti, wmo nocae-
o o
dosameavnocmnv ... —— Co(X,4) *— C,1(X,4) = ... asasemca xomniexcom, a nabop omobparcenul

Pn — mopduzmom xomnaexcom C(X) — C(X, A).



)

Aoxazameavcmeo. CymecTBoBanme (M €IUHCTBEHHOCTE) TOMOMODMU3MA ¥ = a5 Brrexaer ms JIEMMEL, Tae
A1 = Cn(A), Bl = Cn(X), Cl = Cn(X,A), A2 = Cn_l(A), B2 = Cn_l(X), 02 = Cn_l(X,A), L 1 P — Kak
ompegeneno Bemme, a = 04, 3 = 9X.

. — (X,4) J 5(X,4) — X (X — —
Kowmmreke: iyets ¢ = py(b), Torma (O 09,77 )(e) = p«(9; (0;,_1b)) = p«(0) = 0. O
Tomonoruu kommiekca C(X, A) Ha3BIBAIOTCA OTHOCUTENbHEIME MoMosorusamu X mo A u obosuavaworcs Hy (X, A).
v o Lx,n Px,n
CornacHo Teopeme BokiTenna, nMeeTcs TOYHAI MOCIEI0BATEILHOCTE ToMojorui - - - — H,(A) == H,(X) —
bn .

H,(X,A) = H,_1(A) — ..., Ha3elBaeMas TOYHOH IOCJELOBATEALHOCTEIO napl (X, A).

IIpumep 1. Ilycte X — OPOM3BBOJIBHOE TONONOTHIECKOE MpocTpaHcTBo, a A = {a} cocromt w3 ommoum TOIKH

a € X. Torga npu n > 1 B TouHON NOCTEn0BaTeABHOCTH Tapk! (X, A) umeercs gparment 0 = H,(A) — H,(X) —
H,(X,A) — Hp—1(A) = 0, otxyna H,(X, A) usomoppuo H,(X). Ecim n = 1, To pparment umeer Bug 0 —
H(X) — Hi(X,A) — Ho(A) = Z. JIwbonu snement € Hi(X,A) — KIacC TOMONOIMI OTHOCUTEILHOTO UKIA
b, T.e. Takou l-termmm b € C;(X), nra xoropoi O b nexur B A. Ho eciu rpanuna 1-memm COTEPKAT TOTBKO OJHY
TOYKY, TO OHA paBHa Hy/o (mokaxure!), orkysa Belrekaer, uro romomopdusm Hi (X, A) — Hp(A) B Tounon
nocaeI0BaTeIbHOCTH Taphl — HyJesou. Caenosarersno, Hi (X, A) mzomoppuo Hi(X). llpu n = 0 dparment
BHIMAINT Kak Z = Hy(A) — Hy(X) — Ho(X,A) — 0. I'pynma Hy(X) mopokgeHa KOMIOHEHTAMHA JTUHENHON
CBABHOCTU TPOCTpaHcTBa X; orobpaxkenue Z = Ho(A) — Ho(X) mepesogur 1 B kOMIOHEHTY (06pasyrolnyo
Hy(X)), conepxauryio Touxy a. Caegosarensno, rpynna Hy(X, A) nopoxgena BceMu KOMIOHEHTAMU JUHEHHOK
csi3HocTH X, KPOME COfepKallell TOUKY @; B 9acTHOCTH, ecar X JuHenno csasuo, 1o Ho(X, A) = 0.

Iyctes f : X — Y — wenpepwiBaoe ortobpaxenue, u f(A) C B C Y. Torga BO3HHKAET KOMMYTATUBHAA
IAATPAMMA, KOMILIEKCOB
0— C4) = C¢X) & cx,4) —0
l (f|A)* l f* 9
0— CB) = cy) & cy,B) —0
U ¥3 JeMMbl 1 BEITEKAEeT, YTO CcylmecrByeT u eguncrseH mopdusm xommiekcos fi : C(X,A4) — C(Y,B), aun

KOTOPOT'O AMATPAMMA OCTAETCA KOMMYTATUBHON. MOpQU3M KOMIIEKCOB MOPOKAAET AIA KAXKJIOTO 1 MOPHhU3M
roMoaorunt fi , : Hp(X, A) — H, (Y, B).

Teopema 3. IIycme f; : X — Y — zomomonus omobpancenut, npuvem fi(A) C B npu ecex 0 <t < 1. Toeda
2omomopduamvr (fo)en © (f1)sn omuocumesvuory eomonoeuts H,y(X,A) — Hp(Y, B) cosnadawom.

Aorazamesbecmso. COOTBETCTBYIOIINY PE3YABTAT A1 OOBITHEIX TOMOJOTHH BHITEKAET U3 CYIIECTBOBAHNSA IETTHON
POMOTONNHE — HAO0pa TOMOMOPPU3MOB [ty : Cp(X) — Cpi1(Y) Takoro, w10 9y pin + pn-105 = (fi)en —
(fo)«n. Herpyano ybeanrscs, 910 orpanmdenue i, Ha C,(A) asaserca nennon romoronuen Cp,(A) — Cpi1(B).
Ipumenss nemmy 1 x TounsM nociaegoBarensHocTaM 0 — Cp(A) — Cp(X) — Cp(X,4A) - 0un 0 — Cpa(B) —
Crp1(Y) = Cpi1(Y,B) — 0, noayuum uabop romoMopdusmoB p, : Cn(X,A) — Chy1(Y, B), xoTopblll Takxe
apasercsa uenHon romotomuen. Cregosarensuo, roMmoMopdusm (f1). — (fo)« : Cn(X, A) — C, (Y, B) nopoxgaer
HYJE€BOM TOMOMOP(U3M B TOMOJOTHUAX. O



